
 

 

Leistungen und Preise: 

• Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa oder einer anderen renommierten Fluggesellschaft 

in der Economyklasse • Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels der 

mittleren und gehobenen Kategorie • Halbpension • Busfahrten lt. Programm • Eintrittsgelder • 

Kopfhörersystem für die Führungen • Geistliche Begleitung 

und bp-Reiseleitung ab/bis Deutschland sowie teilweise örtliche Führungen (alle 

deutschsprachig) 

 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 1.049,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    165,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Für Sie zum Vorteil: 
Abweichend von Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen können Buchungen (mit 

Ausnahme von Individual-Arrangements) für Reiseziele innerhalb Europas für den 

Reisezeitraum 2021 bis 61 Tage vor Reisebeginn kostenlos von Ihnen storniert werden. 

Bei späterem Reiserücktritt sowie für Individual-Arrangements gelten weiterhin die 

Regelungen in 6.1 und 7.1 der beigefügten Reisebedingungen. 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.  
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Bitte beachten: Informationen zu Reisen in Corona-Zeiten finden Sie unter: 
https://www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Sternwallfahrt der Bayerischen Diözesen im hl. Jahr  
 
vom 04.10. bis 08.10.2021, 1ESP0303 
Geistliche Leitung: Weihbischof Wolfgang Bischof 
Reiseleitung: Lothar Köhl 
 

Santiago 

 

  

Jakobskathedrale in Santiago de Comostela  

Bild: ©vlad_karavaev; bp-Archiv 

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
ww.pilgerreisen-ebmuc.de 

 

 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 

 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

 

 

Welt“. In Muxia, dem größten galicischen Marienwallfahrtsort, danken für das 

unterwegs Erlebte. 

 

5. Tag 08.10.2021 Rückreise 

Wir fahren zum Flughafen von Porto und fliegen zurück nach München. 

 

 

 

Bitte beachten: 

Am 2. Tag findet eine 2-3 stündige leichte Wanderung statt.  

Gutes Schuhwerk wird empfohlen.  

 

1. Tag  04.10.2020 Anreise  

Wir fliegen von München nach Porto und fahren nach Sarria/Lugo/Portomarin 

(1 Nacht) 

 

2. Tag  05.10.2021 Auf nach Santiago 

Heute wollen wir der Jahrhunderte alten Tradition der Pilgerschaft auf dem 

Jakobsweg nachspüren. Dazu fahren wir Richtung Osten auf die Passhöhe des  

O Cebreiro. Nach einem Rundgang durch die Keltensiedlung mit ihren 

strohgedeckten Hütten feiern wir Gottesdienst in S. María la Real. Die älteste Kirche 

am Jakobsweg ist im 13. Jahrhundert nach einem Hostienwunder erbaut worden. 

Anschließend folgen wir dem historischen „Camino“ durch die duftenden 

Eukalyptuswälder Galiciens (ca. 2–3 Std., leichte Wanderung ohne 

Höhenunterschied). Später erblicken wir vom Monte del Gozo, dem Berg der 

Freude, die Türme der Kathedrale von Santiago. Wer mag, kann zu Fuß durch die 

historische Altstadt bis zur Praza do Obradoiro gehen. Wir beziehen die Hotelzimmer 

(3 Nächte). 

 

3. Tag 06.10.2021 Am Grab des hl. Jakobus 

Gleich am Morgen führt uns unser örtlicher Reiseleiter fachkundig zum Ziel aller 

Jakobspilger und erklärt das einzigartige Begrüßungsritual über dem Hochaltar. 

Santiago ist neben Rom und Jerusalem eines der bedeutendsten Pilgerziele der 

Christenheit. Gemeinsam nehmen alle Teilnehmer der Sternwallfahrt an der 

feierlichen Pilgermesse teil. Am Nachmittag haben wir Gelegenheit, die historische 

Altstadt oder das Pilgermuseum auf eigene Faust zu erkunden. Die lebendige 

Universitätsstadt hat auch eine Vielfalt an Kulturellem und Kulinarischem zu bieten. 

 

4. Tag 07.10.2021 Finisterre und Muxia  

Auf unserer Fahrt zur Küste von besonders rauer Schönheit machen wir ein paar 

Fotostopps und gelangen an das mystische Felsenkap Finisterre, ans „Ende der 

Das Weihrauchfass in der Kathedrale von 

Santiago 

 

 

 

 

  

Heiliges Jahr in Santiago de Compostela 
Sternwallfahrt der Bayerischen Diözesen 
vom 04.10. bis 08.10.2021 
 
Anlässlich des Heiligen Jahres 2021 in Santiago de Compostela sind Gläubige 
aus der ganzen Welt wieder in besonderer Weise eingeladen, zum Grab des 
Apostels Jakobus zu pilgern. Für die bayerischen (Erz-) Bistümer gibt es aus 
diesem Grunde eine Sternwallfahrt zu diesem einzigartigen Wallfahrtsort. 
Machen Sie sich mit der Erzdiözese München und Freising zu diesem 
Pilgerziel auf! 
 



 

 

 

 



 

 

 


